

Előfizetési árak:
 helyben, vagy postán küldve:
 Egész évre . . . 10 ft. — kr.
 Félévre . . . 5 — —
 Negyedévre . . . 2 — 50 —
 Egy órára . . . 1 — —
 Egy év szám 4 kr.

A lap szerkesztését illető minden közlemény a szerkesztőségbe (Főter 1895. sz.) bérmentve küldendő.

Előfizethető helyben:
 Főter 1895. sz. K. Lajos Könyvkereskedésében és a kiadóhivatalban. (Főter 1895. sz. alatt.)

DEBRECZEN

A DEBRECZENI ÉS VIDÉKI FÜGGETLENSÉGI PÁRT KÖZLÖNYE.

MEGJELEN NAPONKINT PÉNTEK ÉS VASARNAP KIVÉTELVÉVEL.

Hirdetési díj:

Négy hasznos petit sorért 5 kr. Nagyobb terjedelmű és többzori hirdetések alkalmi jutányos áron vétetnek fel. Helyesdíj minden külön bejelölésért 30 kr.

Hirdetést vagy reklámot magában foglaló újsónapszám 50 kr.

Nyitási közlemények minden petit sorra 50 krajczár.

Hirdetések kérés nélkül a szerkesztőségben és kiadóhivatalban. Főter 1895. sz. alatt.)

Készítők nem adnak visszatérítést.

Az orsz. gazda-kongresszus a biztosításról.

Az országos gazda-kongresszusnak egyhangulag elfogadott határozata a következők:

Mondja ki a kongresszus, hogy:
 1. Szükségesnek tartja egy egységes biztosítási törvénynek mielőbbi megalkotását, a melyben:

a) a biztosító és biztosított felek magánviszonyai teljes rendezést nyerjenek;

b) a biztosító működése oly feltételekhez köthessék, a melyekkel egyfelől elvállalt kötelezettségeik a mainál jobban biztosíthatóak; kockázatuk minősége és kárányuk méreteihez szabott és ületükörük terjedelmével fokozódó depozitumok által; másfelől pedig a szabadverseny alapjára támaszkodó új biztosító-ntezetek keletkezése előmozdítottassék, a kartekek létrehozatala megakadályoztassék;

c) a biztosítók köteleztesse arra, hogy üzleteik megítélhetése tekintetében a nagyközönségre nézve is fontos adataikat magyarországi üzletikről (alaptörvény, biztosított érték, díjbevetel, szenvedett károk, kárány, viszontbiztosításra kiadott összegek, adminisztratív kiadások, díj- és más tartalekek, vagy visszafizetett díjak stb.) minden biztosítási ágra nézve elkülönítve évenként kimutatásba foglalják és nyilvánosságra hozzák;

d) a biztosítók eltiltassanak attól, hogy az általuk szabadon megállapítható tiszta díjtételeik és az ezután a kincstárnak fizetendő bélyegilletékek kívül bármely más illetményekkel (kötvénykiállítási, kezelési, kárfelvételi, címzámbladj stb.) terhelhessék a biztosító feleket;

e) a kárbecslési eljárás mindkét fél jogos érdekeit egyformán megvédő — de a bírói eljárásnál jobban lebonyolítható — módon szerveztesse;

f) megállapíttassanak azok a módozatok, amelyekkel a külföldi és közöttük az ausztriai biztosító-ntezetek is hazánkban üzleteket köthetnek;

g) a nyereszkesedés jellegének kizárása elvén álló hazai biztosító szövetkezetek részére a méltányos erkölcsi és anyagi támogatások és kedvezmények (helyegadomentség) állapíttassanak meg, a melyek az e nemű közhasznú intézmények életrekelését és meghonosodását biztosítják és előmozdítják.

2. Alkottassék egy oly állami hivatal a kereskedelmi minisztériumban, mely a törvény keretében a biztosító-ntezetek működését, egy-ülését, felszámolását szabályozza; kötvényfeltételeit felülbírálja, oly czéltől, hogy

azok a törvény szellemének és rendelkezésének mindenben megfeleljenek, azokat jóváhagyó záradékkal ellássa; a biztosítóktól a kellő adatokat egybegyűjtse, statisztikailag feldolgozza, általában a biztosítók működését ellenőrizze és a törvény végrehajtásának érvényt szerezzen.

3. Kivánatos, hogy a kormány a biztosításról szóló törvény elkészültéig is:

a) vizsgáltsassa meg az intézetek kötvényfeltételeit és a törvény szellemével meg nem egyező pontokra tegye figyelmessé a biztosító-ntezeteket, szükség esetében az érdekelt hatóságokat és közönséget;

b) tanulmányoztassa a kárbecslő eljárásokat és igyekezzék azokat mindkét fél jogos érdekeit egyaránt kielégítő szervezethez juttatni;

c) a biztosító-ntezetek működésének adatait a kellő terjedelemben gyűjtse össze, statisztikailag dolgoztassa fel és általában az egységes biztosítási törvény helyes megalkotását a lehetőségig készíttesse elő.

4. A hazánkban működő összes tűz- és jégkárbiztosítással foglalkozó intézeteket a kongresszus megkeresi, hogy a gazdaközönség méltányos igényeit és tenebb részletesen felsorolt óhajait fokozottabb mérvben vegye figyelembe és a kötvényfeltételeket, díjtételeket és kárbecslési eljárásokat ehhez képest alakítsa át.

Ezekből áll a gazda-kongresszus által elfogadott határozati javaslat, a nagy horderejű biztosítási ügynek miként való szabályozására nézve.

Tisztelt olvasóink s különösen tisztelt gazdaközönségünk első pillanatra látni fogják, hogy a mi e határozatban foglaltatik, az mind jogos, méltányos, igazságos és mind a két fél: biztosító és biztosított érdekeit egyaránt mérlegelő intézkedés lenne, ha volna, a ki a határozati javaslatban foglaltakat végrehajtsa.

Ez idő szerint kevés a reményünk, hogy ez mihamar megtörténjék, mert a modern államigazgatás elméje a közönségből sokat törődik a közönség oly igényeivel, a melyek teljesülése semmivel sem gárpolyítja az ő hatalmát. A kormányok élén állóknak ez idő szerinti főfőkérvésük: küzdelem a hatalom megtartásáért.

Hiszszük, hogy egy a közgazdaságnak kedvezőbb időszakban a biztosítási ügyet is rendezni fogják, de ez

aligha fog még e században megtörténni.

Addig is méltányoljuk kiválóan azt, a mi nincs a határozati javaslatban: az állami biztosítási intézmény meglőzését.

A legújabb időben ismét szajkó módra kezdik némely komoly emberek is az állami biztosítást, mint valami várva-várt panaceaát emlegetni s annak behozatalát sürgetik.

Mi már több év előtt határozottan állást foglaltunk minden törekvés ellen, mely a tűz- és jégkár elleni biztosítások intézményéből állami monopóliumot akar csinálni s örvendünk, hogy az illusztris szaktestület: a gazda-kongresszus a feljebb közölt határozati javaslatban proklamálja a szabad és csak törvényes felügyelet által korlátozott versenyt a biztosítási intézmény terén és sehol, egy szóval sem ajánlja az állami biztosítási intézmény behozatalát.

Azok, kik a biztosítási intézmény államosítását jöhiszeműleg ajánlják, valószínűleg sejtelmekkel sem bírnak a mi finánc rendszerünkről. Nem tudják, hogy itt a legbiztonságosabb ember sincs biztosítva oly szekaturák ellen, melyeket az állami érdekek megóvásá nevében intéz ellene a mi szimatoló finánc-rendszerünk, s melyek nemcsak felláztatják az ő jogérzetét, de hosszú időre feldulják egész nyugalmát ama zaklatások miatt, — melyek ezzel a rendszerrel együtt járnak.

Hiszen megtörténik most is, hogy egy-egy biztosító társulat az ő kárfelvételi rendszerével izgalomba hozza a károsult feleket, midőn a szenvedett kárt nem a maga valósága szerint, de önkényűleg számítja fel; hanem az ily esetek csak kivételek, s a felek találhatnak korrektívumot abban, hogy nem kénytelenek a tisztességtelen, csak a közönség zsebére spekuláló társulatoknál biztosítani.

De ha az állam monopolizálna a biztosítási intézményt, akkor ugyan havá

fordulna a közönség a saját érdekeinek megvédelmezésére?!

Azután a biztosító-társulatok legnagyobb része gyorsan likvidál és haladéknélküli ki fizeti a történi károkat. Hogy vajjon az állami nehézkés apparátus mellett mikor jutna a kárvalótt közönség a szenvedett kár megtérítéséhez, ezt ítélje meg mindenki, kinek valaha az állammal pénzbeli leszámolósa volt. Tudjuk nagyon jól, hogy a milyen gyorsan működik az állam saját követelesei kéréseivel behajtásában, éppen oly késedelemes az állampolgárok követeléseinek kiutalványozásában.

Bölcsen cselekedett az országos gazdakongresszus, hogy az állami biztosítás eszméjét figyelmen kívül hagyta.

Heéry Bódog.

Az osztrák válság.

Bécs, jun. 18.

A tegnapi nap eseménye az osztrák válság lefolyásában az volt, hogy az uralmon lévő pártkoalíció két pártja: a német és a lengyel klub pártáthározatilag állást foglalt a további fejlemények irányában, a harmadik: a Hohenwart-klub pedig gondosan óvakodott ezt megtenni. Mindennek oka abban fekszik, hogy a jövődjő alakulások felszínén az első két klub raja uszik, míg a Hohenwart gróf klubját, vagy legalább annak egy részét, az éppen ő általuk föltámasztott zűrzavar elnyelésével fenyegeti.

A németek pártáthározata, melyet 89 párttag egyhangulag elfogadott, következők:

„Az egyesült német baloldal kijelenti, hogy a koalíció többi pártjainak ragaszkodása a cilly-i szlovén gimnázium kérdésében elfoglalt álláspontja lehetetlenné teszi az egyesült német baloldalt nézve, hogy tovább is a koalícióban maradjon. A párt ezzel a klub alapszabályainak megfelelő alakban a megkívánt többséggel az összes párttagokra kötelező határozattal újból kifejezte és jóváhagyta a jun. 13-án kinyilatkoztatott nezeit. A klub végül megbizsa az elnökséget, hogy a hozott határozatot megfelelően végrehajtsa.”

E határozatnak értelme az, hogy a koalíciót ez a párt felbontottak tekinti és a Hohenwart-klub szlovén tagjaival és az ezeket támogató egyéb tagjaival mindegyik koalíciót is perhorreszkál a német szabadelművek pártja.

Ezzel a határozattal parallel tendenciájú

sejtette volna, hogy rosszban töröm a fejem! A dolog ugyanis úgy történt, hogy Kolozsvárra meghívott egy cimborám legénytemetésre, t. i. esküvő előtt egy héttel néhány napon és éjjel tartó szolid murit helyezett ki látásba.

Szünidő volt éppen, tehát mehettem, miután a vonatra ingyen jegyem van, tehát nem került pénzbe — mi természetesebb, mint hogy ellátároztam a c-elt, hogy japáni önkéntesnek megyek Kolozsvárra, régi jó cimborám legénytemetésére. Ugy is történt; másnap lelkesült utra való szavak kíséretében elindultam, a mikor kijelentem, hogy a máhárta majd visszajövök a Japánba való végleges indulás előtt.

Megérkeztem Kolozsvárra, akkor este kezdődött a legénytemetés. A ki tudja, hogy mi ez, annak fölőlesleges elmondani. A gyengébbek kedvéért azonban annyit elmondok, hogy cimboráimnak olyan birtoka van, mely évenként néhány ezer frt tiszta jövedelmet hoz, így hát bőven telt a murikra! Hozza fogunk a murihoz nyolczan. Volt ott étel, ital, ruházat, cigány, hordár, fiakeres és sok minden egyébfele.

Nem tudom, hogy hányadik napon volt, a mikor egy hosszú ebéd után meglehetősen magas fokra hangolt kedélyvel kijöttünk a vendéglőből, hogy egy másik korcsmába menjünk.

Mentünk, úgy a hogy tudtunk, mikor csak rámt kilt egy sikoltó hang:

— Hát maga így önkénteskedik Japánban?

— Oda nézek, előttem állt az anyósom!

A mámor egyszerre kirepült belőlem és

A „DEBRECZEN” TARCZAJA.

Menyasszonyomnak.

— Szonett. —

— A Magyar Irodalmi Önképző Társulat pályázatán dícséretet nyert. —

Hívem: az élet oly parányi lét,
 Miként az álom s édes, ámde csalfa:
 Mérges lehel, míg szent gyönyörbe csalja
 A könnyhívó földi por szivét.

S majd azt a bánat árja tépi szét; —
 Mélyen takarja összetört sohajba,
 Örömvirág se lesz temető rajta:
 Kopár a sír, nincs benne semmi szép...

De megcsalódtam, ezt hívem, valóban:
 Oh, nem rövid, de hosszú életünk,
 Itán azért, mert benne annyi jó van.

S ha még ezekhez többlet szedhetünk:
 Ki mondja majdan itt az ég alatt,
 Hogy nálunk is volt sokkal boldogabb!

Oláh György.

A kínaiak és a japánok közötti háború és az én anyósom.

Melyen tisztelt közönség!

Méltóztassanak megbocsájtani, különösen azok, a kikre tartozik, hogy ilyen témával hozakodom elő, de mióta sikerült és nem sikerült anyós történiakat irtam és írok, és kiállítottak világga, hogy anyóshistóriákban utazom, éppen úgy, mint némelyik utazó — pl. svúkszban... azóta annyit kikaptam már,

hogy kénytelen vagyok elégtételt venni magamnak nyilvánosan azzal, hogy egy rövid anyós történiát elmondok, mely hogy miért esik jól szívemnek — a végén kitűdök!

Méltóztatnak tudni, azaz hogy pardon... miután nem részeültem abban a szerencsében, hogy mindenki az olvasó közönségből megvette volna azon kötet apró történetimet, melyek jórészt kedves anyósomról szólnak, azért kénytelen vagyok bemutatni anyósomat, a mamát!

Az én anyósom — a kedves mama — felette áldott jó lélek, egész nap nem csinál semmit, csak kávézik, újságokat olvas, ebédel, megint kávézik, ismét olvas, aztán vacsorál s szórakozásul engem lezékeltet, ne mondjam hogy szid, a gyermekeket többször megveri, máskülönben elég nyugodtan élünk, éjjel — mikor alszunk!!

De, hogy a dologra térjek, el kell mondanom, hogy mit jelent ez a czím: Kínaiak és japánok közötti háború és az én anyósom. Hat ez azt jelenti, hogy az anyósom igen szenvedélyes újságozó s nagyon érdeklődik minden iránt, a mi a világon történik, nem is említve azt, hogy melegen érdeklődik a városi pletykák iránt is. Így pl. mérges érdeklődéssel kérdezi tőlem, hol járt? kikkel volt mostanig mega jámbor?? Én, hogy bizonyítsam, miszerint neki mindig igaz a levén, csakugyan jámbor vagyok, nem merek válaszolni!

Igy történt, hogy a kínaiak és japánok konfliktusa is, mely háboruban végződött, szerfeleit érdekelte. Különösen lelkesedett a japánokért, a kik azt a retentő nagy, azonban eltorhult birodalmat: s annak tehetetlen seregeit egymás után silányították tönkre.

En természetesen — a kínaiakat pártfogoltam minek az lett a következménye, hogy ebéd közben anyósom mérgében néhány po-

a lengyelek pártjában következé nuenciájára:

A klub mai ülésében több oldalról szóba hozták a politikai helyzetet és tekintélyes hangok annak a szükségét nyilatkozták, hogy a mérsékelt pártok koalíciója fenntartassék, a mely általános állami célok elérésének és oly törvényjavaslatok elfogadásának biztosítékát nyújtják, melyek nemcsak a koalíció programját, hanem a politikai helyzet szükséges folyamánát képezik és mely szükség most épp oly nyilvánvaló, mint volt másfél év előtt.

Ez a határozat egyenesen megkívánja, hogy új kormány-koalíció alakításánál a lengyelek képezessék a törzskart, mert ők azok, akik a koalícionális kormányzat bukásánál nem engedik a koalícionális kormányzat egész idejét is elesni. Ide céloz az a mosakodásuk is, hogy a koalíció hivatása nemcsak a koalícionális programot keresztülvinni, de a politikai helyzet szükséges folyamánát képező egyéb törvényjavaslatokat is elfogadni. Ez a kételyű nyilatkozat arra is való, hogy mentegesse a lengyeleket azért az állítólagos szószegésért, a mely abban nyilvánult, hogy a szlovének követelte cilly-i gimnáziumot elfogadják a koalíció nemst baloldal ellenében, tehát a németek kiengesztelésére, de viszont arra is alkalmas, hogy szükség esetén újra a Hohenwart-klubbal szövetkezheessenek a »suprema lex« elve alapján a németek ellen.

Szóval a lengyelek diplomáciai ügyességgel arra törekednek, hogy ők legyenek a »meteg nyelve«, a melynek ide-oda bilten se határozza el, hogy a parlamentnek melyik oldalára essék a kormányképesség.

Bécs, június 18.
A képviselőház ülésének végén Lueger dr. sürgős indítványt nyújtott be, a mely azt követeli, hogy a kormány nyilatkozzék a miniszterválságról. Indítványának indoklásában kifejezi dr. Lueger, hogy a Haznak ilyen válság idején nem volna szabad üléseket tartani és azokat még hozzá 10 perces pauzákkal buzni vonni, mintha válság nem is volna. A hírlapok többit tudnak, mint a képviselők és épp azért kell, hogy a kormány most már nyilatkozzék. A parlament most azt sem tudja, fennáll-e még a koalíció vagy sem, nem tudja, melyik miniszter megy és melyik marad. Mi, folytatja, — csak azt tudjuk, hogy feloszlatnak bennünket, én pedig nem akarok úgy feloszlatni, hogy a halál készületlenül találjon és önkönk is mondom, — fejezi be a baloldal felé fordulva, — jól fog esni, ha nem halnak meg készületlenül. Az Haz felosztása már rég szükséges lett. Ha a koalíció tagjaiban van egy kis hazafias érzés, akkor önmaguk fogják magukat a harakirit végrehajtani. Ajánlja indítványát elfogadásra. Az indítványt a Ház többsége elvetette.

Bécs, jun. 18.
Windischgrätz herceg miniszterelnök ma benyújtotta a királynak az összkormány lemondását. A uralkodó a döntést későbbre halasztotta. Parlamenti körökben beszéltek, hogy Windischgrätz herceg miniszterelnök az ügyek vezetésétől rövid idő alatt el fog állni és azt hiszik, hogy ideiglenes miniszterium alakítatik Schönborn gróf vezetésére alatt. Beszéltek, hogy Bardeni gróf, Galiczia helytartója, megadta a kabinetaiktatást. Az új ügyvivő miniszteriumban vagy az eddigi miniszterek, vagy pedig magasabb állami hivatalnokok fognak helyt foglalni. A képviselőház mai ülése alatt a lengyel klub elnöke, Valeszky lovag tárgyalásokat folytatott az ifjuscsekekkel az irányban,

én kacagó czimboráim közt csak ennyit hebegtem: Kedves mama, megyünk, csak előbb tanácskozunk.

Igen kedves, drága (így szokott rendszerint szólítani) azt hiszi, hogy nem tudom, hogy csak kormhelykedni jött be. Na de majd számolunk!

Ezzel elment. Én megsemmisülten állottam; — a czimborák kacagtak.

A dolog úgy történt, hogy anyósomnak a testvére Kolozsvárt lakik, hirtelen nagy beteg lett s őt sürgönyileg behívták, a miről én persze nem tudtam semmit. Ott aztán meghallotta, hogy varoszerzte a már néhány napig tartó zajos legénybucszatásról beszélnek; mert pletyka mindenütt van, a hol emberek laknak. Azt mondtam a bevezetésben, hogy a végen kitűdődik, miért esik jól elmondanom ezt az anyós historiát.

Beváltom szavam.
Czimboráim boszantottak, én hogy bebizonysítam, miszerint nem félek anyósomtól, még 3 napig voltam japan önkéntes-jelölt, az az, hogy még 3 napig mulattam s ezzel anyósomat alaposan rászédtem, mert nem kerstem ki hozzá előre az engedélyt, ez az én elégtélelem!

Haza mentem.
Anyósom otthon volt.

Hogy mint fogadott, minő lelkesedéssel é-hozzám tapadó szereléttel, ezt miután nem ígért meg, nem is mondom el — engedje hagyja ezt nekem a mélyen tisztelt közönség, mert hogy ezt megírtam, talán úgy is megfog dicserni szóval, — tettel otthon az anyósom!

N. Gy.

hogy azok hozzájáruljanak a budget sima le-tárgyalásához. Az ifjú csehek hír szerint hajlandónak mutatkoztak erre. A cseheknek ezért engedmény gyantát a prágai ostromállapot fel-függesztését ígérték.

Az állami anyakönyvvezetés szervezése.

A belügyminiszteriumban a közjogi osztály mostani C) osztálya, melyet eddig Lukács György osztálytanácsos vezetett, ezután az anyakönyvi ügyosztály lesz, a melynek eddigi tisztviselői karát egyelőre, amíg a majdan szaporodó munka meg nem kívánja, csupán egy titkári állással egészítik ki.

Anyakönyvi főfelügyelői állás, miként azt egyes lapok írták, egyáltalán nem lesz, de arra szükség nincs is.

Az anyakönyvi kerületek száma 22. Mindenik kerület élére anyakönyvi felügyelőt neveznek ki, a kik, mint államtitviselők, a nyugdíjtörvény alapján nyugdíjra mennek.

Mar eddig is, tehát a pályázatok kiírása előtt, számos folyamodvány érkezett be a belügyminiszteriumhoz. Érdekes, hogy a folyamodók között igen sok a lelkész, holott a törvény értelmében anyakönyvvezető és anyakönyvi tisztviselő lelkész nem lehet.

Az anyakönyvi felügyelők kinevezése mar július közepén megéri és a kinevezettek augusztus hó első felében 3—4 napi anyakönyvvezetési tanfolyamra hívják be. Az anyakönyvi felügyelők hivatása lesz az anyakönyvvezetőket szeptember hónap folyamán kiiktatni, hogy így az anyakönyvvezetést már október első-jén életbe lehessen léptetni. Az eddigi munkálatok alapján most már bizonyosra vehető, hogy a határidőt a belügyminiszterium pontosan betartja.

Az anyakönyvvezetők száma 4800—4900 lesz, és ezek közül legalább 4000-et biznak meg házasságkötéssel is, míg az e számot meghaladók csupán a születési és halálzási anyakönyveket vezetik.

Az anyakönyvvezetők száma és beosztása az egész országban nagyrészt már meg van állapítva, csupán néhány vármegyében folynak még e tekintetben az előmunkálatok és tárgyalások, de ezeket is befejezik pár nap múlva.

Az anyakönyvvezetők többnyire jegyzők, bírák és általában közigazgatási tisztviselők lesznek, akiknek tisztelendője a belügyminiszter lehetőleg egyönt kivánja megállapítani. — Mert vannak községek és anyakönyvi kerületek is, a hol az anyakönyvvezetőknek külön tisztelődiját meg nem állapították, már pedig nem lehet kívánni, hogy e kétségtelen munkaszaporítást minden kárpótás nélkül végezzék el az illető tisztviselők.

Anyakönyvvezetői és inkább helyettes anyakönyvvezetői állásra igen kis számban — tanítókat is kineveznek, de csak ott, a hol az egyház hatóságok megengedik.

Az állami anyakönyvvezetés költségeire tudvaleg az ez évi költségvetésben, a melyet még Hieronymi volt belügyminiszter nyújtott be, 275,000 forint van felvéve. — Ez összeg azonban nem lesz elégséges a költségek fedezésére, mert a személyi kiadásokat ezáltal tetemesen felülmúlja a nyomtatványok költsége. — Minden anyakönyvvezető ugyanis egyenlő vastagságú s igen erős bekötésű anyakönyveket kap, a melyek számos községben 10 15 évre is elegendők lesz. — Mindenik könyv hatszáz bejegyzésre alkalmas. A papiros a legjobb minőségű, sőt a francia anyakönyvi papirosnál is finomabb lesz, éppen a hitelessege nagyobb biztosítása céljából.

Mindazon előmunkálatok tehát, a melyek az állami anyakönyvvezetés életbe léptetésére szükségesek voltak, javában folynak a belügyminiszteriumban, a hol a legkisebb kétség sem forog fenn többé, hogy az állami anyakönyvvezetés a legpontosabban és legrendezettebb kezelési viszonyok mellett már október elsején életbe léptethető lesz.

A delegációk.

Bécs, június 18.

A magyar tengerészeti albizottságból.

A magyar delegáció tengerészeti albizottsága ma délelőtt fél 10 órakor ülést tartott, melyen hitelesítették a Tekei Sándor gróf előadó részéről előterjesztett jelentést. Végül Bathány Lajos gróf az albizottság nevében köszönetet mondott az előadónak buzgó és lelkiismeretes munkásságáért, viszont az előadó köszönetet mondott a hadügyminiszterium tengerészeti osztálya képviselőinek szíves támogatásukért.

A pénzügyi albizottság ülése.

Bécs, jun. 18.

A magyar delegáció pénzügyi albizottsága ma délelőtt 11 órakor Harkányi Frigyes elnöke alatt tartott ülésében tárgyalta a közös pénzügyminiszterium valamint a közös legfőbb számszék 1895. évi költségelirányzatát. Eadá Szeb György.

Jelen voltak: Kállay Kózs pénzügyminiszter, Tóth Vilmos közös főszámszéki elnök, Szentgyörgyi Imre osztályfőnök, Kostály Vilmos számtanácsos; a magyar kormány részéről: Bánffy miniszterelnök és Lukács pénzügyminiszter.

Szeb György előadó mindenképp részletesen ismertette a közös pénzügyminiszterium 1895. évi költségelirányzatát, a melynek tiszta szükséglete 2,062,740 forint, tehát 48,385 forint több az 1895-ik évre szóló előirányzatnál. Előadta továbbá a közös pénzügyminiszterium kezeltése alatt álló alapok jelenlegi állását és közölte a határvám-előirányzatot, mely a tényleges eredmények alapján az 1895-ik évre összesen 49,046,450 forint több, mint az 1895. évi előirányzat. A határvám eredmények tavaly 84,695,008 forint tényleges eredményt tüntettek fel, azonkívül a f. év első 2 hónapjában határvám felelőse szerint 12,061,087 forint folyt be, a jövő előirányzat tehát, mint ezekből látható teljesen reális. Az albizottság ugy ezen, valamint az ezután tárgyalás alá vett közös főszámszéki költségelirányzat összes tételét változatlanul elfogadta, illetőleg a közös pénzügyminiszterium által kezelt alapokra vonatkozó jelentést tudomásul vette és a határvám-bevételei felelőselet meg-szavazta.

Végül nyomban hitelesítették a jelentést.

A zárszámadási albizottság ülése.

A magyar delegáció zárszámadási albizottsága ma délután négy órakor ülést tartott Keglevich István gróf elnöke alatt és Hege-düs Sándor előadása mellett az előterjesztéseket tudomásul vette.

BELFÖLD.

Idősb Szentiványi Márton halála. Liptószentmiklósról taviratozák, hogy idősb Szentiványi Márton, Liptómeze volt főispánja s volt ag. ev. egyházfőügyelő tegnap délután meghalt.

A fumei podeszta lemondása.

Ciotta János polgármestert lemondásának benyújtására az autonóm törekvéseket propagáló képviselőtestületi ellenzék folyamatosan akcióra indította. Ez az ellenzék többnyire fiatal emberekből áll, akik idegen iskolákban fölnevelkedve, a magyar állameszmével nem rokonszenveznek s minden alkalmat megragadnak, hogy a fumei autonómia és az olasz nyelv mellett tüntessenek. Hogy az utolsó időben befolyásuk a képviselőtestületben megnövekedett, mutatják a fumei ipariszola és az állami anyakönyvvezetés ügyében történt határozatok. Irányadó körökben ez a retrograd áramlat azt a meggyőződést érlelte meg, hogy Ciotta helyébe, akinek hajlott kora miatt kellő ellenakcióra nem volt már ereje, fiatal, tetterős, a magyar állameszmétől athatott és magyarul gondolkodó embert kell megválasztani. E tulajdonságok mind megvannak Dall' Asta Szaniszló képviselőben, akit általánosan tisztelnek úgy Budapesten, mint Fiumében, úgy hogy Dall'Astanak fumei podesztává való megválasztása igen valószínű. A másik jelölt a polgármesteri állásra Gelletich János apolgármester. Az ellenzék egyik vezetője, dr. Vio Ferenczet jelölte.

KÜLFÖLD.

Egy pénzügyminiszter végre-nedlete. Az orosz lapok Wysznegradszkinak, a nemrég elhunyt orosz pénzügyminiszternek végre-nedletéből közölnek egyes részleteket. Ezek szerint értékpapirokban elhelyezt és mint egy 870,000 rubelt erő vagyonát, valamint birtokait, melynek értéke a végre-nedletben nincs kitüntetve, feleségére, annak halála után pedig nagy gyermekére hagyta egyenlő részekben. A nagy világot és különösen az orosz társaságot ez a hír szerfelett meglepte, mert mindenki azt hitte, hogy Wysznegradszkinak sokkal nagyobb vagyonra van. Ez a feltevés különben nem alaptalan, mert az elhunyt pénzügyminiszter még életében iratot az gyermekeire egy-egy milliót, úgy hogy a hátrahagyott egész vagyon legalább 6 és fél millió rubelt volt.

Cromwell szobra. London jun. 18. Az alsóház tegnapi ülésében Mac Carthy azt indítványozta, hogy a Cromwell szobrára kért 500 font sterlingnyi összeget a költségvetésből töröljék, minthogy ez a szobor sertes volna az ír népre nézve. Morley ír államtitkár kijelenti, hogy az irék magatartása nagyon meglepi. Ő sohasem csodálta Cromwell politikáját. Azonban Cromwell tette Angliát a tengeren naggyá. A kormány nem ellenzi a szobor költségeinek törlesztését. Erre Mac Carthy indítványát 220 szavazattal 83 ellenben elfogadják. A kormány tagjai a többséggel szavaztak.

Ujdonságok.

Munkaszorgalom B-Ujvárosban.

A p. ladányi népmozgalom alkalmával — írja a „D. R. U.“ — megemlékeztünk arról, hogy a körül eső községekben földelosztás tekintetében hasonló, sőt tán még rosszabb viszonyok vannak a szegényebb reszre nézve, mint P. Ladányban. Így első sorban B-Ujvárost hoztuk fel, a melynek 12,000-nyi lakosságából csak 250-nek van földje, a többi a szó szoros értelmében napszámból él. Az újvárosi határ 60,000 holdjából csak 10,000 a közlakossáé, a többi egy nagy uradalom, illetve a Semseyeké. Az még nem volna baj, hogy a földelosztás ilyen aránytalan, van ez így másfelé is, hanem az már baj, hogy azt a népet, mely ott napszámból kénytelen élni, mellőzik azok, a kik bérbévezték a rengeteg földet és másfelől hoznak munkásokat. Most 16-án, hogy Polónyi Géza beszámolóját tartotta, említették a b.-ujvárosiak, hogy járjon közbé-

ügyükben illetékes helyeken, nehogy a föld-mezővásárhelyi dolgok ismétlődjenek itt is. — Polónyi kiment Ujvárosra s megígérte, hogy mindent el fog követni, hogy a viszonyok kedvezően változzanak meg s egyidőre lecsendesítette a háborgó kedélyeket. — De csak egy időre, mert ha a körülmények így maradnak továbbra is, csakugyan tőrhen lenne a nép állapota. Az a 6—7 nagybérő, kik az egész Semsey uradalomra ráfeküdtek, felszólítottak az idén is a b.-ujvárosiakat, hogy szerződjenek a nyári hónapokra, de azok — nagyon természetesen — 60 krent nem akarják lekötöni magukat, mert a debreczeni földön több napszámot kapnak. — A bérők? Azok úgy segítettek magukon, hogy a kövesdikeket szerződötték és másfelől munkásokat is. Hozzájárul a b.-ujvárosiak ekleseredéséhez az is, hogy most a bérők új szerződést kötöttek a földes urakkal hoszra időre, úgy hogy a szegényeknek kilátás sincs arra, hogy hamarjában bérlethez jutának ők is. Így Lichtschein Mózes és társai 20,000 holdat 32 évre bérleltek, illetve hosszabbították meg a bérletet betáblázással. — A többi hasonlóképen tesz s a lakosság jó, ha a legrosszabb legelőből kap kegyelemből valamicskét.

A gazdasági egyesület választása. vasárnap, azaz f. hó 23-án, d. e. 10 órakor a városba nagy tanács termében Váczy János elnöke alatt ülést tart. Az ülést tárgyalja lesz a Debreczenben létesítendő sertes hízótelep 30 tagu bizottságának a sertes hízótelep létesítése tárgyában beadott javaslata.

A függetlenségi párt nyári táncvigalma. f. hó 23-án, azaz vasárnap este tartatik meg a Margit-fürdő disztermében. Nem olyan sablonos mulatság ez, mint a legtöbb táncvigalom szokott lenni, hanem kedélyes, barátságos társas összejövetel, melynek nem az erőtellet, hanem a hami-talanság kedv adja meg a jellegét s a debreczeni polgári osztály tagjai emulatságon adnak egymásnak találkozt. A ki a függetlenségi párt által rendezett mulatságokban már részt vett, bizonyíthatja, hogy magyrosabb mulatságokat Debreczenben nem lehet találni a miénknl, azért tehát a ki va ódi magyaros mulatságban akar részt venni, jöjjön el a vasárnapi táncvigalomra.

Sajtörő Békési Gyula tanker. főigazgató és kir. tanácsos tegnap adta be a vádelevélt a „Debreczeni Reggeli Újság“-ban közölt ösmeretes közlemények kapcsán. A sajtörő — tudvaleg — a Némethy Károly-felügyében indította ott meg, s panaszoja Caspár Imre f. szerkesztőt, Simonyi József segéd szerkesztőt, és Mark Endrét, a „Debreczeni Hírlap“ f. szerkesztőjét, az előbbieket mint „tetestársakat“, Mark Endrét mint „felbujtót.“ — Tanukul idézik a íróvevőket: Hoffmann Sándort, Than Gyulát, Bereczky Lajost, Ballai Bélát, gróf Degenfeld József főispánt, Bészter Károly közgámot, Roncsik Lajost, Végli Gyula, alkaptányt, Pávai Gyula pobj. bizost, Liechtuhau Albertet, Bajdó Sándornét s Némethy Károly édes anyját. A vádelevél rágalmazásról és becsületesítésről beszél.

Csendőrkör örmé. A csendőrségi költségvetésben az idei országgyűlés alá meg-szavazott létszámmelés és a legközelebb fel-állítandó új irány-, szakasz és őrpáncsnok-ságok a csendőrségnél nagyobb aliztsi előlép-tetést igényelnek, ennek következtében a hon-védelmi miniszter július hó 1-sejétől 300 a aliztszék valóságos őrmesterré és 80 aliztszék valóságos őrvezetővé való előléptetését határozta el, ezen elölétlések az összes csendőrköröletek állományában fognak megoszlan, — ennek folytán a kerületi parancsnokságoknál eddig rendszeresített aliztszék állományok változást fognak szenvedni.

Felfedezett bűnbárlang. Tegnap a rendőrség a Kadas-utczán Barna Erzi kerítendő lakásán egy csomó fiatal leányt talált, egy a kerítőtől, mint áldozatait, letartóztat-ták. A prián erkölcséről ismert Debreczen újabb időben, minden főkapiták a „nagyvárosi-adás“ jelszavát, kezd ily irányban is roz hibe keveredni!

Föltámaszt fufang. Párbeszéd a nagyságos asszony és szobaleánya között. — Kérem, nagyság, látogat kaptam beteg nagynénemtől; arra kér, hogy látogassam meg ma este — Ugy? És melyik ezrednél szolgál a nagynéné?

— Nagysága bizonyosan szintén szobaleány volt, mert oly jól ismeri ezt a fogást.

Makranczos gyorsvonat. Ma d. e. a Budapest felé induló gyorsvonat makranczoskodni kezdett. Megadták a jelt az indulásra, már elhangzott a harangjel, a gép erős hosszú füttye, de a vasmasina semmi áron sem akart megindulni. Sистерget, zögött, majd hosszú zakatolással akart kirohanni a pályaudvarból, de hasztalan. Az állomáson idgesen törölgette le az arczáról a gyöngyöző vízcseppeket az utasok kíváncsian bámultak a vasmasinára, a mely nagyokat horkolva mozdulatlanul állott a sínparokon. Végre hogy-hogy nem sikerült hátra fele megindulnia, mnek következtében a tengely, a mely azért nem jöhett el-működés-be, mivel a holt ponton állott, elmozdult szokatlan állásából és egy negyedórán késéssel gyorsan robotott Budapest fő és szék-város felé.

Tolvaj cseléd. Seres Károly és Siger Imre hosszú idő óta szolgálták Harsányi cseglédutcai asztalosnál. A napokban szor-

ban Siger Imre cseléd házából, magával vitt kü óra, pipa, stb. társ. d. e. emelt panaszt a tányagnál, a mely a cseléd köröztesét.

Segítség! A darabos-utca lakó tette az a fájdalmas rövid időközökben hacsendes utcában. E fiatal ember, a ki biz a rendesnél a kancsu mulatságon nem talál gon ordította bele a

Segítség! Az utcában látágyaikkól és sietve hogy az előtűk fajta tulajdonosának védelme. A különös és szét találó uri ember, barn fehér alko ruhák arcu alakokat, magatározott.

Ejjeli pillé vitte be tegnap az ódorkapitányágház a kószalt az utcákban, látkozott, amely lez

Debreczen ben a kiktandó C. O. művészek körének el-21-n délután 4 óra mben érkekeletet t hrvók ma lettek szék

Lóvas az Adolf faker-skedő é-jával, a mikor az adarabokra és egy m-rab kózzottul az e belefürdött a falba. 2 m. m. flauber pus-ly történt, hogy egy majdnem halalt ok-dórség intézkedhetn szigoruan behittetn városban való haszn

Szeless I

Fölborzolt hajú veház ajtján. Libeg-s fudolozva, töred-cziós hírt:

— Szeles itt v. — A hosszú asztal-nak ülőben közzük. — A hir pedig rö-néhány pillanat ma egybekavarodott han-tükröződik le az ar-les sorban gyűrűzik-ujsgaló riportert.

— Hol van? — Merre van? — Hol latta?

Ezer és ezer a-ják a riportert.

A kivancsiok vérbén usznak, az-láng A riportert azt-Marhakat jött-vására. — Régi j-kában.

* Időjárás.

goti partvidékeken s-lónbőség Európszé-lás gyöngye, az eg-K-an derült és nyugat-A hőmérséklet pe-l-eső főleg északi és

Hazánkban az-(Az éjjeli min. Árva-Kolozsvárt 5 fok: -és mutatkozik, teg-az ország kelet-i-mm, nagy vihar j-mm, keves jéggel, e-Ma regg l az e-esik, de az ország-kezik.

Prognózis: Vá-és melegebbre fordú

Az

Irta:

Keservesen ny-kolt kapuja, mintha-szerint köszönt vol-leányok,kit abban-sóban visznek ki a-gáján a vén Marto-sapadt leány kikise-sem sirtaja meg.

Az apolo, má-ilyen látványt, a t-halotban önmaguk-Mikor a taligy-mögötte a kórház-ke gebe mar jól tu-ujá, arra felé visz-gós talyigát, míg g-Nem kell már ann

ügyükben ill-tékes helyeken, nehogy a hőmérsékletváltozások miatt elmozdítsák a...
 * **Segítség! Segítség!** Tegnap éjjel a darabos-utca lakói egészen rémületbe ejtette az a fájdalommal teli kiáltás, amely rövid időközönként hangzott fel a szokatlanul csendes utcában. Egy tisztességes kinézetű fiatal ember, aki bizonyára mélyebben talált a rendesnél a kancsó fenekére nézni, egyéb mulatságot nem találván, rekedt, borzú hangon ordította bele a sötét éjszakába:
 Segítség! Segítség!
 Az utcában lakók ijedten ugráltak fel ágyaikból és sietve rohantak ki az utcára, hogy az előtűnt fájdalomnak feltűnő hang tulajdonosának védelmére keljenek.
 A különös és szokatlan mulatságban kedvét találó úri ember, a mikor látta az ajtóban fehér alsó ruhákban meg-megjelenő ijedt arca alakokat, magával elégedetten gyorsan távozott.
 * **Ejjeli pillangó.** Ejjeli csavargásért vitte be tegnap az őráját a II. kerületi rendőrkapitánysághoz Biró Józsefet. Czelátnul köszalt az utcákon, a mikor az őráráttal találkozott, amely lezárta a városába börtönebe.
 * **Debreczeni Otthon.** A Debreczenben alakítandó „Otthon” irók hírlapírók és művészek körének előkészítő bizottsága a hó 21-én délután 4 órakor a megyeház nagy termében értekezletet tart. Az értekezletre meghívók ma lettek szíjjel küldve.
 * **Lövés az ablakon át.** Róth Adolf fakeskedő éppen vacsoránál ült családjával, a mikor az ablak csőrömpölvé zúzódtól darabokra és egy mozduló nagyságu ólom darab közvetlenül az étkező fejé fölé elcsúszott belefurrott a falba. Valahol a szomszédban 2 m. m. flauber puskával lövődözött valaki és így történt, hogy egy gondolánul kilőtt golyó majdnem halálát okozta egy embernek. A rendőrség intézkedhetne, hogy vegre valahára szigorúan betiltatná a flauber puskáknak a városban való használatát.

* **A gazdasági egyesület választása.** Vasárnap, azaz június 23-án, d. e. 10 órakor a városbana nagy tanács termében V. a. egy Janos előléte alatt ülést tart. Az ülést tanács a Debreczenben letesztendő sertes híztelep 30 tagu bizottságának a sertes híztelep letesztése tárgyában beadott javaslatát.
 * **A függetlenségi párt nyári táncvizsgálma.** Június 23-án, azaz vasárnap este tartatik meg a Margit-fürdő disztermben. Nem olyan szablonos mulatság ez, mint a legtöbb táncvizsgálom szokott lenni, hanem kedves, barátságos társas összejövetel, melynek nem az erőteljes, hanem a hamitalian jó kedv adja meg a jellegét s a debreczeni polgári osztály tagjai emulatságon adnak egymásnak találkozt. A ki a függetlenségi párt által rendezett mulatságokban már részt vett, bizonyíthatja, hogy nagyobb mulatságokat Debreczenben nem lehet találni a miénkénél, ezért tehát a ki valódi magyaros mulatságban akar részt venni, jöjjön el a vasárnap táncvizsgálomra.
 * **Sajtópör Békési Gyula tanker.** Gyula tanker-üggyel és kir. tanácsos tegnap adta be a vádlevelét a „Debreczeni Reggeli Újság”-ban közzétett ösmeret-és közlemények kapcsán. A sajtópör tudvalevőleg — a Némethy Károly-felügyelt indította meg, s panaszoja Gáspár Imre fel szerkesztőt, Simonyi József segéd szerkesztőt, és Mark Endrét, a „Debreczeni Hírlap” szerkesztőjét, az előbbieket mint „tetesártsáka”, Mark Endrét mint „felbujtót.” — Tanulmányozni a következőket: Hoffmann Sándort, Than Gyulát, Bereczki Lajost, Ballai Bélát, graf Degenfeld József főispánt, Bészler Károly közpártot, Roncsik Lajost, Végh Gyulát, alkalmat, Patay Gyula pojt. bizost, Lichtblau Albertet, Bajdó Sándornét s Némethy Károly edes anyját. A vádlevelé tárgalmazásról és becsületesítéséről beszél.
 * **Csendőrök öröme.** A csendőrségi állományban az idej országgyűlés által meg szavazott létszámemeles és a legközelebb felalítandó új irány., szakasz és őrpárcsnokcsók a csendőrségi nagyobb állású előléptetést igényelnek, ennek következtében a honvéd-almi miniszter július hó 1-sejétől 300 a állásznak valóságos őrmesterre és 80 állásznak valóságos őrvezetőre való előléptetését határozta el, ezen előléptetés e k összes csendőrkerületek állományában foglalkoztatni, — ennek folytán a kerületi parancsnokságoknál eddig rendszeresített állású állományok változást fognak szenvedni.
 * **Felfedezett bünbarlang.** Tegnap a rendőrség a Kados-utczán Barna Erzi kecskőn lakásán egy esomó fiatal leányt talált, a gy a kerítőnői, mint aldozatait, letartóztaták. A prián erőleseirol ismert Debreczen újabb időben, midőn főkapitán, a „nagyvárosi” jelszavát, kezd ily irányban is rosz híre keveredni.
 * **Fölsimert fufang.** Párbeszéd a nagyságu szomszék szobalányai között:
 — Kérem, nagyságu, levelet kaptam beteg agyapénditól; arra kér, hogy látogassam meg ma este — Ugy? És melyik ezrednél szolgál a nagyságu?
 — Nagyságu bizonyosan szintén szobalány volt, mert ily jól ismeri ezt a fogást.
 * **Makranczos gyorsvonat.** Ma d. a Budapest felé induló gyorsvonat makranczoskodni kezdett. Megadták a jelt az indásra, már elhangzott a harangjel, a gép erős szussz füttye, de a vasmasina semmi áron nem akart megindulni. Sистерget, zúgott, majd szussz zakatolással akart kirohanni a pályaváról, de hasztalan. Az állomáson idegesen opottak a táviró gépek a kalauz idegesen próbálta le az arczáról a gyöngyöző vizespepet az utasok kíváncsian bámultak a vasmasinára, a mely nagyokat horkolva modulatlanul állott a sínparókron. Vegre hogy-hogy nem került hatra fele megindulni, minek következtében a tengely, a mely azért nem jöhett el a kődöbe, mivel a holt ponton állt, elmozdult szokatlan állásából és egy negyedórás sissel gyorsan rohogott Budapest fő és székesfehérvári felé.
 * **Tolvaj cseléd.** Seres Károly és Gáspár Imre hosszú idő óta szolgáltak Harsányi cselédletuczai asztalosnál. A napokban azon-

ban Sigér Imre cseléd hirtelen eltűnt gazdája házából, magával vevé társának 12 forint értékű óra, pipa, stb. tárgyait. Seres Károly ma d. e. emelt panaszt a III. kerületi rendőrkapitányságnál, a mely azonnal elrendelte a tolvaj cseléd körözését.
 * **Segítség! Segítség!** Tegnap éjjel a darabos-utca lakói egészen rémületbe ejtette az a fájdalommal teli kiáltás, amely rövid időközönként hangzott fel a szokatlanul csendes utcában. Egy tisztességes kinézetű fiatal ember, aki bizonyára mélyebben talált a rendesnél a kancsó fenekére nézni, egyéb mulatságot nem találván, rekedt, borzú hangon ordította bele a sötét éjszakába:
 Segítség! Segítség!
 Az utcában lakók ijedten ugráltak fel ágyaikból és sietve rohantak ki az utcára, hogy az előtűnt fájdalomnak feltűnő hang tulajdonosának védelmére keljenek.
 A különös és szokatlan mulatságban kedvét találó úri ember, a mikor látta az ajtóban fehér alsó ruhákban meg-megjelenő ijedt arca alakokat, magával elégedetten gyorsan távozott.
 * **Ejjeli pillangó.** Ejjeli csavargásért vitte be tegnap az őráját a II. kerületi rendőrkapitánysághoz Biró Józsefet. Czelátnul köszalt az utcákon, a mikor az őráráttal találkozott, amely lezárta a városába börtönebe.
 * **Debreczeni Otthon.** A Debreczenben alakítandó „Otthon” irók hírlapírók és művészek körének előkészítő bizottsága a hó 21-én délután 4 órakor a megyeház nagy termében értekezletet tart. Az értekezletre meghívók ma lettek szíjjel küldve.
 * **Lövés az ablakon át.** Róth Adolf fakeskedő éppen vacsoránál ült családjával, a mikor az ablak csőrömpölvé zúzódtól darabokra és egy mozduló nagyságu ólom darab közvetlenül az étkező fejé fölé elcsúszott belefurrott a falba. Valahol a szomszédban 2 m. m. flauber puskával lövődözött valaki és így történt, hogy egy gondolánul kilőtt golyó majdnem halálát okozta egy embernek. A rendőrség intézkedhetne, hogy vegre valahára szigorúan betiltatná a flauber puskáknak a városban való használatát.

* **Sajtópör Békési Gyula tanker.** Gyula tanker-üggyel és kir. tanácsos tegnap adta be a vádlevelét a „Debreczeni Reggeli Újság”-ban közzétett ösmeret-és közlemények kapcsán. A sajtópör tudvalevőleg — a Némethy Károly-felügyelt indította meg, s panaszoja Gáspár Imre fel szerkesztőt, Simonyi József segéd szerkesztőt, és Mark Endrét, a „Debreczeni Hírlap” szerkesztőjét, az előbbieket mint „tetesártsáka”, Mark Endrét mint „felbujtót.” — Tanulmányozni a következőket: Hoffmann Sándort, Than Gyulát, Bereczki Lajost, Ballai Bélát, graf Degenfeld József főispánt, Bészler Károly közpártot, Roncsik Lajost, Végh Gyulát, alkalmat, Patay Gyula pojt. bizost, Lichtblau Albertet, Bajdó Sándornét s Némethy Károly edes anyját. A vádlevelé tárgalmazásról és becsületesítéséről beszél.
 * **Csendőrök öröme.** A csendőrségi állományban az idej országgyűlés által meg szavazott létszámemeles és a legközelebb felalítandó új irány., szakasz és őrpárcsnokcsók a csendőrségi nagyobb állású előléptetést igényelnek, ennek következtében a honvéd-almi miniszter július hó 1-sejétől 300 a állásznak valóságos őrmesterre és 80 állásznak valóságos őrvezetőre való előléptetését határozta el, ezen előléptetés e k összes csendőrkerületek állományában foglalkoztatni, — ennek folytán a kerületi parancsnokságoknál eddig rendszeresített állású állományok változást fognak szenvedni.
 * **Felfedezett bünbarlang.** Tegnap a rendőrség a Kados-utczán Barna Erzi kecskőn lakásán egy esomó fiatal leányt talált, a gy a kerítőnői, mint aldozatait, letartóztaták. A prián erőleseirol ismert Debreczen újabb időben, midőn főkapitán, a „nagyvárosi” jelszavát, kezd ily irányban is rosz híre keveredni.
 * **Fölsimert fufang.** Párbeszéd a nagyságu szomszék szobalányai között:
 — Kérem, nagyságu, levelet kaptam beteg agyapénditól; arra kér, hogy látogassam meg ma este — Ugy? És melyik ezrednél szolgál a nagyságu?
 — Nagyságu bizonyosan szintén szobalány volt, mert ily jól ismeri ezt a fogást.
 * **Makranczos gyorsvonat.** Ma d. a Budapest felé induló gyorsvonat makranczoskodni kezdett. Megadták a jelt az indásra, már elhangzott a harangjel, a gép erős szussz füttye, de a vasmasina semmi áron nem akart megindulni. Sистерget, zúgott, majd szussz zakatolással akart kirohanni a pályaváról, de hasztalan. Az állomáson idegesen opottak a táviró gépek a kalauz idegesen próbálta le az arczáról a gyöngyöző vizespepet az utasok kíváncsian bámultak a vasmasinára, a mely nagyokat horkolva modulatlanul állott a sínparókron. Vegre hogy-hogy nem került hatra fele megindulni, minek következtében a tengely, a mely azért nem jöhett el a kődöbe, mivel a holt ponton állt, elmozdult szokatlan állásából és egy negyedórás sissel gyorsan rohogott Budapest fő és székesfehérvári felé.
 * **Tolvaj cseléd.** Seres Károly és Gáspár Imre hosszú idő óta szolgáltak Harsányi cselédletuczai asztalosnál. A napokban azon-

ban Sigér Imre cseléd hirtelen eltűnt gazdája házából, magával vevé társának 12 forint értékű óra, pipa, stb. tárgyait. Seres Károly ma d. e. emelt panaszt a III. kerületi rendőrkapitányságnál, a mely azonnal elrendelte a tolvaj cseléd körözését.
 * **Segítség! Segítség!** Tegnap éjjel a darabos-utca lakói egészen rémületbe ejtette az a fájdalommal teli kiáltás, amely rövid időközönként hangzott fel a szokatlanul csendes utcában. Egy tisztességes kinézetű fiatal ember, aki bizonyára mélyebben talált a rendesnél a kancsó fenekére nézni, egyéb mulatságot nem találván, rekedt, borzú hangon ordította bele a sötét éjszakába:
 Segítség! Segítség!
 Az utcában lakók ijedten ugráltak fel ágyaikból és sietve rohantak ki az utcára, hogy az előtűnt fájdalomnak feltűnő hang tulajdonosának védelmére keljenek.
 A különös és szokatlan mulatságban kedvét találó úri ember, a mikor látta az ajtóban fehér alsó ruhákban meg-megjelenő ijedt arca alakokat, magával elégedetten gyorsan távozott.
 * **Ejjeli pillangó.** Ejjeli csavargásért vitte be tegnap az őráját a II. kerületi rendőrkapitánysághoz Biró Józsefet. Czelátnul köszalt az utcákon, a mikor az őráráttal találkozott, amely lezárta a városába börtönebe.
 * **Debreczeni Otthon.** A Debreczenben alakítandó „Otthon” irók hírlapírók és művészek körének előkészítő bizottsága a hó 21-én délután 4 órakor a megyeház nagy termében értekezletet tart. Az értekezletre meghívók ma lettek szíjjel küldve.
 * **Lövés az ablakon át.** Róth Adolf fakeskedő éppen vacsoránál ült családjával, a mikor az ablak csőrömpölvé zúzódtól darabokra és egy mozduló nagyságu ólom darab közvetlenül az étkező fejé fölé elcsúszott belefurrott a falba. Valahol a szomszédban 2 m. m. flauber puskával lövődözött valaki és így történt, hogy egy gondolánul kilőtt golyó majdnem halálát okozta egy embernek. A rendőrség intézkedhetne, hogy vegre valahára szigorúan betiltatná a flauber puskáknak a városban való használatát.

* **Sajtópör Békési Gyula tanker.** Gyula tanker-üggyel és kir. tanácsos tegnap adta be a vádlevelét a „Debreczeni Reggeli Újság”-ban közzétett ösmeret-és közlemények kapcsán. A sajtópör tudvalevőleg — a Némethy Károly-felügyelt indította meg, s panaszoja Gáspár Imre fel szerkesztőt, Simonyi József segéd szerkesztőt, és Mark Endrét, a „Debreczeni Hírlap” szerkesztőjét, az előbbieket mint „tetesártsáka”, Mark Endrét mint „felbujtót.” — Tanulmányozni a következőket: Hoffmann Sándort, Than Gyulát, Bereczki Lajost, Ballai Bélát, graf Degenfeld József főispánt, Bészler Károly közpártot, Roncsik Lajost, Végh Gyulát, alkalmat, Patay Gyula pojt. bizost, Lichtblau Albertet, Bajdó Sándornét s Némethy Károly edes anyját. A vádlevelé tárgalmazásról és becsületesítéséről beszél.
 * **Csendőrök öröme.** A csendőrségi állományban az idej országgyűlés által meg szavazott létszámemeles és a legközelebb felalítandó új irány., szakasz és őrpárcsnokcsók a csendőrségi nagyobb állású előléptetést igényelnek, ennek következtében a honvéd-almi miniszter július hó 1-sejétől 300 a állásznak valóságos őrmesterre és 80 állásznak valóságos őrvezetőre való előléptetését határozta el, ezen előléptetés e k összes csendőrkerületek állományában foglalkoztatni, — ennek folytán a kerületi parancsnokságoknál eddig rendszeresített állású állományok változást fognak szenvedni.
 * **Felfedezett bünbarlang.** Tegnap a rendőrség a Kados-utczán Barna Erzi kecskőn lakásán egy esomó fiatal leányt talált, a gy a kerítőnői, mint aldozatait, letartóztaták. A prián erőleseirol ismert Debreczen újabb időben, midőn főkapitán, a „nagyvárosi” jelszavát, kezd ily irányban is rosz híre keveredni.
 * **Fölsimert fufang.** Párbeszéd a nagyságu szomszék szobalányai között:
 — Kérem, nagyságu, levelet kaptam beteg agyapénditól; arra kér, hogy látogassam meg ma este — Ugy? És melyik ezrednél szolgál a nagyságu?
 — Nagyságu bizonyosan szintén szobalány volt, mert ily jól ismeri ezt a fogást.
 * **Makranczos gyorsvonat.** Ma d. a Budapest felé induló gyorsvonat makranczoskodni kezdett. Megadták a jelt az indásra, már elhangzott a harangjel, a gép erős szussz füttye, de a vasmasina semmi áron nem akart megindulni. Sистерget, zúgott, majd szussz zakatolással akart kirohanni a pályaváról, de hasztalan. Az állomáson idegesen opottak a táviró gépek a kalauz idegesen próbálta le az arczáról a gyöngyöző vizespepet az utasok kíváncsian bámultak a vasmasinára, a mely nagyokat horkolva modulatlanul állott a sínparókron. Vegre hogy-hogy nem került hatra fele megindulni, minek következtében a tengely, a mely azért nem jöhett el a kődöbe, mivel a holt ponton állt, elmozdult szokatlan állásából és egy negyedórás sissel gyorsan rohogott Budapest fő és székesfehérvári felé.
 * **Tolvaj cseléd.** Seres Károly és Gáspár Imre hosszú idő óta szolgáltak Harsányi cselédletuczai asztalosnál. A napokban azon-

ban Sigér Imre cseléd hirtelen eltűnt gazdája házából, magával vevé társának 12 forint értékű óra, pipa, stb. tárgyait. Seres Károly ma d. e. emelt panaszt a III. kerületi rendőrkapitányságnál, a mely azonnal elrendelte a tolvaj cseléd körözését.
 * **Segítség! Segítség!** Tegnap éjjel a darabos-utca lakói egészen rémületbe ejtette az a fájdalommal teli kiáltás, amely rövid időközönként hangzott fel a szokatlanul csendes utcában. Egy tisztességes kinézetű fiatal ember, aki bizonyára mélyebben talált a rendesnél a kancsó fenekére nézni, egyéb mulatságot nem találván, rekedt, borzú hangon ordította bele a sötét éjszakába:
 Segítség! Segítség!
 Az utcában lakók ijedten ugráltak fel ágyaikból és sietve rohantak ki az utcára, hogy az előtűnt fájdalomnak feltűnő hang tulajdonosának védelmére keljenek.
 A különös és szokatlan mulatságban kedvét találó úri ember, a mikor látta az ajtóban fehér alsó ruhákban meg-megjelenő ijedt arca alakokat, magával elégedetten gyorsan távozott.
 * **Ejjeli pillangó.** Ejjeli csavargásért vitte be tegnap az őráját a II. kerületi rendőrkapitánysághoz Biró Józsefet. Czelátnul köszalt az utcákon, a mikor az őráráttal találkozott, amely lezárta a városába börtönebe.
 * **Debreczeni Otthon.** A Debreczenben alakítandó „Otthon” irók hírlapírók és művészek körének előkészítő bizottsága a hó 21-én délután 4 órakor a megyeház nagy termében értekezletet tart. Az értekezletre meghívók ma lettek szíjjel küldve.
 * **Lövés az ablakon át.** Róth Adolf fakeskedő éppen vacsoránál ült családjával, a mikor az ablak csőrömpölvé zúzódtól darabokra és egy mozduló nagyságu ólom darab közvetlenül az étkező fejé fölé elcsúszott belefurrott a falba. Valahol a szomszédban 2 m. m. flauber puskával lövődözött valaki és így történt, hogy egy gondolánul kilőtt golyó majdnem halálát okozta egy embernek. A rendőrség intézkedhetne, hogy vegre valahára szigorúan betiltatná a flauber puskáknak a városban való használatát.

* **Sajtópör Békési Gyula tanker.** Gyula tanker-üggyel és kir. tanácsos tegnap adta be a vádlevelét a „Debreczeni Reggeli Újság”-ban közzétett ösmeret-és közlemények kapcsán. A sajtópör tudvalevőleg — a Némethy Károly-felügyelt indította meg, s panaszoja Gáspár Imre fel szerkesztőt, Simonyi József segéd szerkesztőt, és Mark Endrét, a „Debreczeni Hírlap” szerkesztőjét, az előbbieket mint „tetesártsáka”, Mark Endrét mint „felbujtót.” — Tanulmányozni a következőket: Hoffmann Sándort, Than Gyulát, Bereczki Lajost, Ballai Bélát, graf Degenfeld József főispánt, Bészler Károly közpártot, Roncsik Lajost, Végh Gyulát, alkalmat, Patay Gyula pojt. bizost, Lichtblau Albertet, Bajdó Sándornét s Némethy Károly edes anyját. A vádlevelé tárgalmazásról és becsületesítéséről beszél.
 * **Csendőrök öröme.** A csendőrségi állományban az idej országgyűlés által meg szavazott létszámemeles és a legközelebb felalítandó új irány., szakasz és őrpárcsnokcsók a csendőrségi nagyobb állású előléptetést igényelnek, ennek következtében a honvéd-almi miniszter július hó 1-sejétől 300 a állásznak valóságos őrmesterre és 80 állásznak valóságos őrvezetőre való előléptetését határozta el, ezen előléptetés e k összes csendőrkerületek állományában foglalkoztatni, — ennek folytán a kerületi parancsnokságoknál eddig rendszeresített állású állományok változást fognak szenvedni.
 * **Felfedezett bünbarlang.** Tegnap a rendőrség a Kados-utczán Barna Erzi kecskőn lakásán egy esomó fiatal leányt talált, a gy a kerítőnői, mint aldozatait, letartóztaták. A prián erőleseirol ismert Debreczen újabb időben, midőn főkapitán, a „nagyvárosi” jelszavát, kezd ily irányban is rosz híre keveredni.
 * **Fölsimert fufang.** Párbeszéd a nagyságu szomszék szobalányai között:
 — Kérem, nagyságu, levelet kaptam beteg agyapénditól; arra kér, hogy látogassam meg ma este — Ugy? És melyik ezrednél szolgál a nagyságu?
 — Nagyságu bizonyosan szintén szobalány volt, mert ily jól ismeri ezt a fogást.
 * **Makranczos gyorsvonat.** Ma d. a Budapest felé induló gyorsvonat makranczoskodni kezdett. Megadták a jelt az indásra, már elhangzott a harangjel, a gép erős szussz füttye, de a vasmasina semmi áron nem akart megindulni. Sистерget, zúgott, majd szussz zakatolással akart kirohanni a pályaváról, de hasztalan. Az állomáson idegesen opottak a táviró gépek a kalauz idegesen próbálta le az arczáról a gyöngyöző vizespepet az utasok kíváncsian bámultak a vasmasinára, a mely nagyokat horkolva modulatlanul állott a sínparókron. Vegre hogy-hogy nem került hatra fele megindulni, minek következtében a tengely, a mely azért nem jöhett el a kődöbe, mivel a holt ponton állt, elmozdult szokatlan állásából és egy negyedórás sissel gyorsan rohogott Budapest fő és székesfehérvári felé.
 * **Tolvaj cseléd.** Seres Károly és Gáspár Imre hosszú idő óta szolgáltak Harsányi cselédletuczai asztalosnál. A napokban azon-

ban Sigér Imre cseléd hirtelen eltűnt gazdája házából, magával vevé társának 12 forint értékű óra, pipa, stb. tárgyait. Seres Károly ma d. e. emelt panaszt a III. kerületi rendőrkapitányságnál, a mely azonnal elrendelte a tolvaj cseléd körözését.
 * **Segítség! Segítség!** Tegnap éjjel a darabos-utca lakói egészen rémületbe ejtette az a fájdalommal teli kiáltás, amely rövid időközönként hangzott fel a szokatlanul csendes utcában. Egy tisztességes kinézetű fiatal ember, aki bizonyára mélyebben talált a rendesnél a kancsó fenekére nézni, egyéb mulatságot nem találván, rekedt, borzú hangon ordította bele a sötét éjszakába:
 Segítség! Segítség!
 Az utcában lakók ijedten ugráltak fel ágyaikból és sietve rohantak ki az utcára, hogy az előtűnt fájdalomnak feltűnő hang tulajdonosának védelmére keljenek.
 A különös és szokatlan mulatságban kedvét találó úri ember, a mikor látta az ajtóban fehér alsó ruhákban meg-megjelenő ijedt arca alakokat, magával elégedetten gyorsan távozott.
 * **Ejjeli pillangó.** Ejjeli csavargásért vitte be tegnap az őráját a II. kerületi rendőrkapitánysághoz Biró Józsefet. Czelátnul köszalt az utcákon, a mikor az őráráttal találkozott, amely lezárta a városába börtönebe.
 * **Debreczeni Otthon.** A Debreczenben alakítandó „Otthon” irók hírlapírók és művészek körének előkészítő bizottsága a hó 21-én délután 4 órakor a megyeház nagy termében értekezletet tart. Az értekezletre meghívók ma lettek szíjjel küldve.
 * **Lövés az ablakon át.** Róth Adolf fakeskedő éppen vacsoránál ült családjával, a mikor az ablak csőrömpölvé zúzódtól darabokra és egy mozduló nagyságu ólom darab közvetlenül az étkező fejé fölé elcsúszott belefurrott a falba. Valahol a szomszédban 2 m. m. flauber puskával lövődözött valaki és így történt, hogy egy gondolánul kilőtt golyó majdnem halálát okozta egy embernek. A rendőrség intézkedhetne, hogy vegre valahára szigorúan betiltatná a flauber puskáknak a városban való használatát.

* **Sajtópör Békési Gyula tanker.** Gyula tanker-üggyel és kir. tanácsos tegnap adta be a vádlevelét a „Debreczeni Reggeli Újság”-ban közzétett ösmeret-és közlemények kapcsán. A sajtópör tudvalevőleg — a Némethy Károly-felügyelt indította meg, s panaszoja Gáspár Imre fel szerkesztőt, Simonyi József segéd szerkesztőt, és Mark Endrét, a „Debreczeni Hírlap” szerkesztőjét, az előbbieket mint „tetesártsáka”, Mark Endrét mint „felbujtót.” — Tanulmányozni a következőket: Hoffmann Sándort, Than Gyulát, Bereczki Lajost, Ballai Bélát, graf Degenfeld József főispánt, Bészler Károly közpártot, Roncsik Lajost, Végh Gyulát, alkalmat, Patay Gyula pojt. bizost, Lichtblau Albertet, Bajdó Sándornét s Némethy Károly edes anyját. A vádlevelé tárgalmazásról és becsületesítéséről beszél.
 * **Csendőrök öröme.** A csendőrségi állományban az idej országgyűlés által meg szavazott létszámemeles és a legközelebb felalítandó új irány., szakasz és őrpárcsnokcsók a csendőrségi nagyobb állású előléptetést igényelnek, ennek következtében a honvéd-almi miniszter július hó 1-sejétől 300 a állásznak valóságos őrmesterre és 80 állásznak valóságos őrvezetőre való előléptetését határozta el, ezen előléptetés e k összes csendőrkerületek állományában foglalkoztatni, — ennek folytán a kerületi parancsnokságoknál eddig rendszeresített állású állományok változást fognak szenvedni.
 * **Felfedezett bünbarlang.** Tegnap a rendőrség a Kados-utczán Barna Erzi kecskőn lakásán egy esomó fiatal leányt talált, a gy a kerítőnői, mint aldozatait, letartóztaták. A prián erőleseirol ismert Debreczen újabb időben, midőn főkapitán, a „nagyvárosi” jelszavát, kezd ily irányban is rosz híre keveredni.
 * **Fölsimert fufang.** Párbeszéd a nagyságu szomszék szobalányai között:
 — Kérem, nagyságu, levelet kaptam beteg agyapénditól; arra kér, hogy látogassam meg ma este — Ugy? És melyik ezrednél szolgál a nagyságu?
 — Nagyságu bizonyosan szintén szobalány volt, mert ily jól ismeri ezt a fogást.
 * **Makranczos gyorsvonat.** Ma d. a Budapest felé induló gyorsvonat makranczoskodni kezdett. Megadták a jelt az indásra, már elhangzott a harangjel, a gép erős szussz füttye, de a vasmasina semmi áron nem akart megindulni. Sистерget, zúgott, majd szussz zakatolással akart kirohanni a pályaváról, de hasztalan. Az állomáson idegesen opottak a táviró gépek a kalauz idegesen próbálta le az arczáról a gyöngyöző vizespepet az utasok kíváncsian bámultak a vasmasinára, a mely nagyokat horkolva modulatlanul állott a sínparókron. Vegre hogy-hogy nem került hatra fele megindulni, minek következtében a tengely, a mely azért nem jöhett el a kődöbe, mivel a holt ponton állt, elmozdult szokatlan állásából és egy negyedórás sissel gyorsan rohogott Budapest fő és székesfehérvári felé.
 * **Tolvaj cseléd.** Seres Károly és Gáspár Imre hosszú idő óta szolgáltak Harsányi cselédletuczai asztalosnál. A napokban azon-

ban Sigér Imre cseléd hirtelen eltűnt gazdája házából, magával vevé társának 12 forint értékű óra, pipa, stb. tárgyait. Seres Károly ma d. e. emelt panaszt a III. kerületi rendőrkapitányságnál, a mely azonnal elrendelte a tolvaj cseléd körözését.
 * **Segítség! Segítség!** Tegnap éjjel a darabos-utca lakói egészen rémületbe ejtette az a fájdalommal teli kiáltás, amely rövid időközönként hangzott fel a szokatlanul csendes utcában. Egy tisztességes kinézetű fiatal ember, aki bizonyára mélyebben talált a rendesnél a kancsó fenekére nézni, egyéb mulatságot nem találván, rekedt, borzú hangon ordította bele a sötét éjszakába:
 Segítség! Segítség!
 Az utcában lakók ijedten ugráltak fel ágyaikból és sietve rohantak ki az utcára, hogy az előtűnt fájdalomnak feltűnő hang tulajdonosának védelmére keljenek.
 A különös és szokatlan mulatságban kedvét találó úri ember, a mikor látta az ajtóban fehér alsó ruhákban meg-megjelenő ijedt arca alakokat, magával elégedetten gyorsan távozott.
 * **Ejjeli pillangó.** Ejjeli csavargásért vitte be tegnap az őráját a II. kerületi rendőrkapitánysághoz Biró Józsefet. Czelátnul köszalt az utcákon, a mikor az őráráttal találkozott, amely lezárta a városába börtönebe.
 * **Debreczeni Otthon.** A Debreczenben alakítandó „Otthon” irók hírlapírók és művészek körének előkészítő bizottsága a hó 21-én délután 4 órakor a megyeház nagy termében értekezletet tart. Az értekezletre meghívók ma lettek szíjjel küldve.
 * **Lövés az ablakon át.** Róth Adolf fakeskedő éppen vacsoránál ült családjával, a mikor az ablak csőrömpölvé zúzódtól darabokra és egy mozduló nagyságu ólom darab közvetlenül az étkező fejé fölé elcsúszott belefurrott a falba. Valahol a szomszédban 2 m. m. flauber puskával lövődözött valaki és így történt, hogy egy gondolánul kilőtt golyó majdnem halálát okozta egy embernek. A rendőrség intézkedhetne, hogy vegre valahára szigorúan betiltatná a flauber puskáknak a városban való használatát.

* **Sajtópör Békési Gyula tanker.** Gyula tanker-üggyel és kir. tanácsos tegnap adta be a vádlevelét a „Debreczeni Reggeli Újság”-ban közzétett ösmeret-és közlemények kapcsán. A sajtópör tudvalevőleg — a Némethy Károly-felügyelt indította meg, s panaszoja Gáspár Imre fel szerkesztőt, Simonyi József segéd szerkesztőt, és Mark Endrét, a „Debreczeni Hírlap” szerkesztőjét, az előbbieket mint „tetesártsáka”, Mark Endrét mint „felbujtót.” — Tanulmányozni a következőket: Hoffmann Sándort, Than Gyulát, Bereczki Lajost, Ballai Bélát, graf Degenfeld József főispánt, Bészler Károly közpártot, Roncsik Lajost, Végh Gyulát, alkalmat, Patay Gyula pojt. bizost, Lichtblau Albertet, Bajdó Sándornét s Némethy Károly edes anyját. A vádlevelé tárgalmazásról és becsületesítéséről beszél.
 * **Csendőrök öröme.** A csendőrségi állományban az idej országgyűlés által meg szavazott létszámemeles és a legközelebb felalítandó új irány., szakasz és őrpárcsnokcsók a csendőrségi nagyobb állású előléptetést igényelnek, ennek következtében a honvéd-almi miniszter július hó 1-sejétől 300 a állásznak valóságos őrmesterre és 80 állásznak valóságos őrvezetőre való előléptetését határozta el, ezen előléptetés e k összes csendőrkerületek állományában foglalkoztatni, — ennek folytán a kerületi parancsnokságoknál eddig rendszeresített állású állományok változást fognak szenvedni.
 * **Felfedezett bünbarlang.** Tegnap a rendőrség a Kados-utczán Barna Erzi kecskőn lakásán egy esomó fiatal leányt talált, a gy a kerítőnői, mint aldozatait, letartóztaták. A prián erőleseirol ismert Debreczen újabb időben, midőn főkapitán, a „nagyvárosi” jelszavát, kezd ily irányban is rosz híre keveredni.
 * **Fölsimert fufang.** Párbeszéd a nagyságu szomszék szobalányai között:
 — Kérem, nagyságu, levelet kaptam beteg agyapénditól; arra kér, hogy látogassam meg ma este — Ugy? És melyik ezrednél szolgál a nagyságu?
 — Nagyságu bizonyosan szintén szobalány volt, mert ily jól ismeri ezt a fogást.
 * **Makranczos gyorsvonat.** Ma d. a Budapest felé induló gyorsvonat makranczoskodni kezdett. Megadták a jelt az indásra, már elhangzott a harangjel, a gép erős szussz füttye, de a vasmasina semmi áron nem akart megindulni. Sистерget, zúgott, majd szussz zakatolással akart kirohanni a pályaváról, de hasztalan. Az állomáson idegesen opottak a táviró gépek a kalauz idegesen próbálta le az arczáról a gyöngyöző vizespepet az utasok kíváncsian bámultak a vasmasinára, a mely nagyokat horkolva modulatlanul állott a sínparókron. Vegre hogy-hogy nem került hatra fele megindulni, minek következtében a tengely, a mely azért nem jöhett el a kődöbe, mivel a holt ponton állt, elmozdult szokatlan állásából és egy negyedórás sissel gyorsan rohogott Budapest fő és székesfehérvári felé.
 * **Tolvaj cseléd.** Seres Károly és Gáspár Imre hosszú idő óta szolgáltak Harsányi cselédletuczai asztalosnál. A napokban azon-

Igy kérdi magában: vajon ki fekszik abban a fekete koporsóban? Ki tudja? És tovább haladva aztán elfelejt. A vén gebe halothordóhoz méltón legörnyeszti a fejét és kapálja a port, mely néha, néha egészen elnyeli a talpigát gazdától, koporsótól. A por egyedüli kísérője a halottnak, vele halad mindenütt, még rá is borul néha az elhagyott koporsóra.
 Egyszerre szétoszlik a por felleg. A fák némán hajlongnak felejük s az agak között bujkáló pajkos szellő sutogva hordja el neki az árnyas völgy hivatogó üdvözlését?
 *
 A vén gebe még egyet botlott, azután megállt.
 A mogorva sirató és a vén Márton leemelik a koporsót a talpigáról s leeresztik a sírba.
 A por még oda is leszáll utána, ott is öleli, csokolja, ott is vele akar maradni; ha már mindenki elhagyta, legalább ő vele marad egyes-egyedül.
 A vén Márton pedig felül a talpigájára s oda nógat a szürke gebének, mely lassu lépésekben visszafelé indul, s a talyiga ismét a porfellegben vész el.
 A koporsó tetelén olyan szomoruan, tompán kopognak a göröggyök.

A „Debreczeni Reggeli Újság” sajtópöre.
 Említettük lapunk más helyen, hogy

Előzetes árak
boljban, vagy postán k...
Egész évre... 10
Félévre... 5
Negyedévre... 2
Egy hónapra... 1
Egyes szám 4
A lap szemléli részét illető m...
emény a szerkesztőségbe (P...
bármentve küldendő
Előzetes hely
Földi K. Lajos könyvtar...
és a kiadóhivatalban (Földi...
alatt.)

Az osztrák

Ausztriában
állapot olyan, hogy
létre jönni össze
sze nem egyeztetth
válságnak kell le
Ausztriának
lása van; minden
nemzet és nem o
egyöntetű nemzet
be vannak is be
zetiségek, még is
van egy nemzet,
ténelmi multját,
többségét képvisel
Ausztriában
Ausztria egy
a mely történetes
dó háznak, mert
kis országnak he
ház.

Ausztria, a m
másik államát, va
ben) másik felét
egy név.

Ausztria oly
lyeknek történelm
ereje, nemzeti vá
gyak, a melyeket
elnyomás, de mé
el. — Példa és
kérdés.

A kis Ausztr
szág mivel, dere
németeké, a kik
elem tulsulya alá

Ez természet
De természet
a többi történelm
akar aspiráczióir
A számarán
hogy a németek
alkotmányos orsz
dönt.

Ebből olyan
a melynek fejlődés
nélkül, hogy jósló
Az egyesült
koalicióból; más

A „DEBRECZEN

A róz

Olyan jól illett
gyászruha. A mint o
söny pamlagán, öle
kezeit s szép ábrat
csillogóvá tett az elő
mondó fájdalom, bán
maga elé, maga velt

Szenvedett, gyász
Gyászta leány
éveit, gyászta arany
dog kort, melyben
világába rózsás álom
a fiatalos képzet, a
borongós sejtélemmel
kos, megmagyarizbat
Szenvedett éppé
relem matt.

Fiatal, még csak
élénken emlékszik ar
hűséget esküdtek egy
boldogító reményt fű
történt. Akkor még h
éve s már is szenved
a kínos, sejtélemszer
Az előtte levő
szekrényke áll. Sok
relemlő, boldogságra
kis aranyozott kulcs
lat árad ki belőle. E
zsaszínű leveleknek
szorongás fogja el,
mégis nézi hosszasa
valóját bele akarná
odaadó szerelemmel

Temetkezési intézet!

DANKÓ MIHÁLY
dusan berendezett
temetkezési intézete
DEBRECZENBEN,

Kossuth-Czegléd-utca 2155. sz. a a gyógyszerterárral szemben

Becses tudomására hozom, miszerint: a nagyérdemű közönség elismerő bizalmánál fogva üzletemet fokozatosan oda fejlesztettem, hogy a temetkezéshez megkívántató

ércz, fa és mindennemű
behuzott, egyszerű és diszes koporsók
halotti kellékek, gyászokcsik, legszebb kivitelben,
a gyászoló felek igényeihez mért

elősmert tisztességes olcsó árért

szolgáltatnak ki. Főtörökvesem leend bármily verseny mellett is a szigorú pontosság és figyelem.

Elvállalok mindennemű temetések rendezését, helyben, mint vidéken. Hullaszállítást minden irányban.

Ercz, mű és élővirág koszorúk előállítását szalag felirással — vagy a nélkül — a kor kívánalmához mért olcsó árért.

Kérve a n. é. közönség pártfogó támogatását, hogy a szomorodott felek igényeit továbbra is méltányosan elégíthessem ki.

Kiváló tisztelettel:
DANKÓ MIHÁLY.

Debreczen, 1892.

„MARGIT“

GYÓGYFORRÁS,
„MAGYAR SELTERS“

Vegyelemezve a budapesti m. kir. egyetemen. Szerencsés vegyi összetétele, kevés szabad, de gazdag, félig kötött szénsavtartalma kiváló hatásának bizonyult, különösen **tüdőbántalmaknál**, a hol a szabad szénsav csekélyebb jelenléte megőrjí a beteget a káros, sőt veszedelmes izgatástól, ellenben a félig kötött szénsav gazdagsága a gyógyhatásu alkotrészeknek a beteg testrészekbe való gyors és biztos felvételét eszközöli. Ezen tulajdonságának köszönheti a Margit-forrás azon kiváló előnyét is, hogy a hol szabad szénsavtartalommal erősebb ásványvizek, mint a **seltersi, gleicherbergi, tődőbajokban**, különösen **tüdővérzések**nél már nem alkalmazhatók, a Margit-forrás itt is a legjobb hatás mellett folyton használtatik.

A **tüdőbetegek** klimatikus gyógyintézetében, különösen a leglátogatottabb **Görbersdorffban** a Margit-víz otthonossá vált. — Orvosi tekintélyeink Budapesten: **dr. Korányi, dr. Gebhardt, dr. Navratil, dr. Poór, dr. Kéty, dr. Barbás**; Bécsben: **dr. Bamberger, dr. Duschek**, stb. a legjobb eredményekkel alkalmazzák a **légző-, emésztő- és húgyszervek** általános hurutos bántalmáinál.

Mint ivóvíz

präservatív gyógyszernek bizonyult a **kolera**-megbetegedés ellen,
borral használva a legegészségesebb ital!

Kizárólagos **Édeskuty L.** forráktár cs. és k. és szerb k. udv. ásványvíz-szállítóvállalat, Budapest.

Ugyiszintén kapható minden gyógyszerterárral, fűszerkereskedésben és vendéglőkben.

Árverési hirdetmény.

A „Takarék és Hitelintézet rt.“ zálogházában 1895. jan. havában elzálogosított, illetve 1895. apr. végéig lejárt 1—4002-ig, és a három hónal rövidebb idő alatt lejárt 6750 számú zálogtárgyak közül azok, a melyek ki nem váltattak, vagy meg nem hosszabbítottak, f. é. július hó 4-én d. u. 2 órákor a zálogház helyiségében elárvereztetnek.

Az árverés napján a zálogtárgyak meghosszabbítása vagy kiváltása d. e. 1/2 12 óráig esz-közölhető.

Az igazgatóság.

(266)

Ruha szövetek
és díszítések
Pique, Satin, Toile
és egyéb
mosókelmek.
Napernyők
Női és gyermek
kötények
nagy választékban
Gyenes Lajos
női divat üzletében.
Hirdetéseket
jutányos áron fogad el a
„DEBRECZEN“
Kiedölni vatale
Csanak-ház 1828. sz.

„DEBRECZEN“ NYOMDÁJA
(FÖTÉR 1828. SZ. A CSANAK-DRAGOTA-HÁZBAN. (A m. kir. főpostával szemben)
teljesen ujjonnan berendezett könyvnyomda.

KÉSZIT:

Gyászjelentéseket, bái- és lakodalmi meghívokat.
ELJEGYZÉSI KÁRTYÁKAT,
TANZRENDEKET és ÉTLAPOKAT.

Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan eszközöltetnek.

Vidéki megrendelések ERDÉLYI ISTVÁN nyomdai művezető nevére czimzendők.

Nyomdánkat, hol északkeleti Magyarország legrégibb és legelterjedtebb politikai napilapja a
„DEBRECZEN“,
és a szintén elterjedt „DEBRECZENI HIRADÓ“ is nyomatik, ajánljuk a helybeli és vidéki közönség szives pártfogásába.

Hirdetések a „DEBRECZEN“ czimű lapban a legjutányosabb árak mellett eszközöltetnek.

SZÁMLÁKAT, ROVATOZOTT IVEKET, NÉVJEGYEKET,
bor- és rum-vignetteket, falragaszokat,
MINDENMŰ KÖRLEVELEKET és ÁRJEGYZÉKEKET.

FOLYÓIRATOKAT és a NYOMDAIPARHOZ tartozó nyomtatványokat izléses beosztással
jutányos árakon.

Bírósági, végrehajtói nyomtatványok készletben tartatnak.

Vidék megrendelések gyorsan és pontosan eszközöltetnek.